

逮捕尹锡悦受阻 韩国政治动荡难解

韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)3日对被停职总统尹锡悦执行逮捕令,但遭到总统警卫处阻拦。经过数小时的对峙,公调处宣布行动失败,暂停执行逮捕令。

分析人士指出,这一事件体现了当前韩国政治法律制度下公调处开展行动面临的现实困境。在尹锡悦弹劾案和逮捕令问题上,韩国朝野对抗加剧,民意撕裂,韩国政局动荡短期内恐难以破局。

警卫阻挡 逮捕令未奏效

3日上午,公调处和警方人员抵达位于首尔龙山区汉南洞的总统官邸,计划对被停职总统尹锡悦实施逮捕。在抵达官邸楼前约200米时遭到由200多名军人和警卫处人员组成的人墙阻挡,双方发生肢体冲突。调查人员在官邸楼前向总统警卫处处长出示逮捕令,但总统警卫处处长表示,根据《总统警卫法》“不允许搜查”。经过数小时的对峙,公调处宣布暂停执行逮捕、撤离总统官邸。

逮捕行动失败后,由韩国警察厅、公调处和国防部联合设立的韩国“共同调查本部”表示,鉴于目前情况,如总统警卫处持续

不配合,实际上不可能执行逮捕令。

2024年12月31日,韩国首尔西部地方法院以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对尹锡悦发布逮捕令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。尹锡悦方面律师团对此表示,没有内乱罪调查权的调查机关申请签发的逮捕令和扣押搜查令是非法、无效的。

此前,“共同调查本部”曾三次以涉嫌内乱、滥用职权为由要求尹锡悦到案接受调查,但尹锡悦均未出席。分析人士认为,检察官出身的尹锡悦深谙法律漏洞,多次钻法律空子,试图“拖”到局势反转。

力有不足 公调处难破局

逮捕令的有效期将于本月6日截止。公调处暂停执行逮捕、撤离总统官邸时表示,目前尚难确定是否会再次执行逮捕令。

韩联社援引法律界消息报道说,公调处计划与警方协商后在6日有效期到期前再次尝试执行逮捕令。但也有分析指出,若执行行动再次失利,公调处将面临更多舆论压力。因此,公调处有可能在6日有效期后重新申请签发逮捕令,并在综合评估



韩国高级公职人员犯罪调查处工作人员和警方在首尔龙山区汉南洞的总统官邸失门外等待进入。

各种可能性和应对方案后,谨慎决定执行时间。

在初次逮捕行动失败后,“共同调查本部”表示已以涉嫌妨碍执行特殊公务为由对警卫处相关人员立案,要求警卫处长、警卫次长4日到案接受调查。公调处也表示,将强烈要求警卫处的指挥监督者,代行总统职权的崔相穆命令警卫处配合执行尹锡悦逮捕令。

分析人士指出,这些表态都是为再次实施逮捕做铺垫。但在争议双方僵持不下的情况下,无论是权力基础薄弱的代总统,还是处境尴尬的总统府,恐怕都难以以公调处的要求伸以援手。

韩国宪法法院正在加快对尹锡悦弹劾案的审判速度。据韩

联社报道,宪法法院已确定此后5次的庭审辩论日期,日程紧凑。有分析指出,考虑到总统弹劾案引发的政治混乱等负面影响,宪法法院力求尽可能迅速审理案件。

民意撕裂 朝野对抗加剧

围绕尹锡悦的去留,韩国民意正呈现两极化趋势:一方面,韩国近期民调显示,有超过七成的受访者支持弹劾尹锡悦;另一方面,作为尹锡悦“铁粉”的保守团体对他的支持力度在逐渐增大。

对尹锡悦的逮捕令签发后,支持和反对尹锡悦的韩国民众

聚集在总统官邸附近抗议示威,双方隔街对峙。据韩国媒体报道,在公调处执行逮捕行动的当天,有超过1万名支持尹锡悦的民众来到现场。而反对尹锡悦的民众也在距离总统官邸较近的地铁站集会,敦促逮捕尹锡悦。

除民众外,朝野两党也在对峙。韩国执政党国民力量党紧急对策委员会委员长权宇世表示,公调处对总统执行逮捕令是“极其不公正的越权、不当行为”,认为“公调处通过与法官交易获得了逮捕令”。国民力量党议员尹相现称,执行逮捕令是对宪法的严重破坏,应该对公调处处长进行弹劾。

韩国最大在野党共同民主党对尹锡悦拒不配合执行逮捕令予以强烈批评。共同民主党院内代表朴赞大向国民力量党喊话,要求其“停止拥护破坏宪法秩序和民主的内乱罪魁祸首”,并称尹锡悦应接受执行逮捕令。

分析人士指出,近来韩国朝野两党及其支持者之间的对立愈演愈烈。美国卫斯理公会大学韩国政治学教授琼·赵认为,韩国政局的两极分化既体现在精英层面,也体现在大众层面,严重影响韩国政治稳定。美国乔治敦大学教授车维德说,持续的政治混乱将进一步加剧韩国既有的经济和社会问题。

据新华社

乌克兰一机械化旅 1700名士兵未开一枪就逃跑了



去年11月,在法国,第155机械化旅的乌克兰士兵站在军车旁。

在法国接受训练的乌克兰第155机械化旅士兵,近日被曝出现大规模擅离职守的情况。据悉,乌克兰国家调查局已对该旅展开刑事调查。

有批评者指出,已累计有约1700名士兵被发现在未参与实战前就离队,这更多的是军方官员的“罪行”,而非士兵的责任。

被寄予厚望的 新式“北约旅”

报道称,第155机械化旅于2024年3月开始组建,是一支由法国提供装备、在法国接受训练、被乌方领导层寄予厚望的新式“北约旅”。该旅自组建以来问题不断,共有约1700名士兵在不同阶段擅自离队,引发了外界对其军事管理和训练成效的担忧。

乌克兰国家调查局表示,

正在针对军方官员的滥用职权以及士兵擅离职守的行为展开调查。该局通讯顾问特蒂亚娜·萨皮扬表示:“依据乌克兰刑法第426-1条(军人滥用职权或官方权力)和第408条(擅离部队罪),我们正在对媒体报道的事实进行调查。调查仍在进行中,目前谈论任何结果还为时尚早。”

据报道,第155机械化旅装备了18辆法制AMX-10型轻型坦克、18门“凯撒”自行榴弹炮、128辆装甲运兵车以及反坦克、防空导弹等。去年10月,法国总统马克龙还亲临训练现场进行慰问。

自组建以来 问题频发

乌克兰原计划招募5800人,并于去年6月与法国高调宣布了这一联合军事项目。然而,第155机械化旅自组建以来问

题频发。

在训练正式开始前,约有2500名新兵被抽调至其他部队补充兵力。最终,仅有1924名志愿者被送往法国接受训练。其中,仅51人拥有超过一年的军事经验,大多数士兵(1414人)是派往法国训练前的两个月内才加入军队的新兵。

该旅在去年9月底前往法国受训前已有将近1000人“开小差”,抵达法国后又有50名士兵“自行脱队”。截至去年11月,第155机械化旅在首次投入战斗时,总计约有1700名士兵离队,其中约500人至今下落不明。

最早揭露该旅士兵大规模离队消息的乌克兰知名军事记者尤里·布图索夫称,“在155旅打出第一枪之前,1700名军人自愿离开了该旅。”

尤里·布图索夫还公布了该旅的兵力统计数据,称从去年3月到11月,每月都有数以百计的人离开,迫使该旅不断补充人员。

第155机械化旅的问题其实早已被多次提及。在该旅返回乌克兰准备投入战斗的前几天,指挥官突然被替换,引发外界质疑。

对此,乌克兰最高拉达(议会)议员玛丽亚娜·别祖格拉娅评论道,国防部未能向该部队提供最低限度的基本军事物资,士兵和军官被迫自费或借助志愿者团体的资金来填补缺口。

据红星新闻

9年来首次 韩国新生儿人数 出现正增长



韩国政府11月3日发布的数据显示,韩国2024年新生儿人数超过24万,9年来首次正增长。按韩联社说法,对于已进入“人口紧急状态”的韩国来说,这次新生儿人数出现反弹实属罕见。

韩国行政安全部发布的数据显示,2024年新生儿人数为24.2万,比前一年增长3.1%。韩国去年总人口为5121.7万,连续5年呈减少趋势。

行政安全部一名官员说,虽然韩国总人口连续5年减少,但9年来新生儿人数首次增加是“积极迹象”。该部门表示,为维持出生率升高的势头,相关机构必须合作改善育儿环境,制定多方面支持措施。

韩国保健社会研究院研究员李相林(音译)分析,韩国新生儿人数出现反弹,可能与韩国“回声婴儿潮”一代进入婚育年龄有关。“回声婴儿潮”指“婴儿潮”一代所生子女,大多出生于1991年至1996年。

根据韩国政府相关数据,韩国1991年出生人口为70.9万,较前一年增加约6万。此后两年,该国出生人口也维持在70万左右。

李相林预计,随着1991年以后出生人口进入适婚年龄,韩国出生率回暖的趋势将维持两年左右。

最新统计数据同时显示,韩国人口呈现“单人户”占比高、向首都圈集中等特点。单人家庭占全国家庭总数的41.97%,远高于两人至四人家庭。

据央视